
   

 

Motion till Salems kommunfullmäktige 

 

Motion till Salem Kommun: Införande av Idrottsinriktat Gymnasium på Rönninge Gymnasium 

Bakgrund: Idrott är en viktig del av många ungdomars liv och bidrar till hälsa, laganda och personlig 

utveckling. För att kunna erbjuda våra ungdomar de bästa förutsättningarna att kombinera 

akademiska studier med sina idrottsintressen, föreslår vi att Rönninge Gymnasium inför en 

idrottsinriktad gymnasieutbildning. 

Problem: Idag saknar våra unga idrottstalanger i Salem möjligheten att få en specialiserad utbildning 

som kombinerar deras sportintresse med studier på gymnasienivå. Detta leder ofta till att de måste 

söka sig till andra kommuner för att få tillgång till sådana program, vilket kan innebära långa resor 

och en påfrestning på både dem och deras familjer. 

Nedläggningen av ett gymnasium kan ha flera konsekvenser för både eleverna och det lokala 

samhället. Här är några potentiella konsekvenser om Rönninge Gymnasium läggs ner i Salem 

kommun: 

1. Ökad belastning på andra skolor: Eleverna från Rönninge Gymnasium måste flyttas till andra 

skolor i kommunen, vilket kan leda till ökad belastning och press på dessa skolors resurser 

och personal. 

2. Minskad tillgång till utbildning: Eleverna som söker en specifik inriktning eller program som 

endast erbjuds på Rönninge Gymnasium kan ha svårare att hitta liknande program i 

närheten, vilket kan påverka deras utbildningsmöjligheter. 

3. Sociala konsekvenser: Gymnasiet kan fungera som en viktig social plats för eleverna, och 

dess nedläggning kan påverka deras sociala nätverk och stödstrukturer. 

4. Ekonomiska konsekvenser: Skolans personal och anställda kan förlora sina jobb, vilket kan 

påverka deras ekonomiska situation och den lokala ekonomin. 

5. Ingenjörsmässiga utmaningar: Om gymnasiet har speciella faciliteter eller program som inte 

finns på andra skolor, kan det vara svårt att ersätta dessa utan ytterligare investeringar och 

planering. 

6. Minskad attraktivitet för nybyggare: En skola kan vara en attraktiv faktor för familjer som 

överväger att flytta till området. Nedläggningen kan därför påverka områdets attraktivitet för 

nybyggare. 

Det är viktigt att överväga dessa konsekvenser och att arbeta på att minimera negativa effekter 

genom noggrann planering och samarbete med alla berörda parter. 

 

Sverigedemokraternas Förslag: För att möta dessa behov föreslår vi att Salem kommun inför ett 

idrottsinriktat gymnasium på Rönninge Gymnasium. Denna förändring bör inkludera: 

Att: Utveckling av specialiserade utbildningsprogram: Samarbete med Svenska Idrottsförbundet och 

lokala idrottsklubbar för att utveckla en högkvalitativ utbildning som kombinerar idrottsträning med 

akademiska studier. 



   

Att: Tillgång till professionella tränare: Anställning av erfarna och kvalificerade tränare för att 

säkerställa att eleverna får den bästa möjliga träningen. 

Att: Moderna träningsfaciliteter: Investering i och utveckling av skolans sportanläggningar för att 

skapa en optimal träningsmiljö. 

Att: Integrering av akademisk och sportlig utbildning: En balans mellan träning och studier för att 

säkerställa att eleverna presterar väl både akademiskt och sportsligt. 

Att: Hälsa och välmående: Fokus på elevernas fysiska och mentala hälsa, inklusive kostrådgivning 

och stöd från idrottspsykologer. 

Motivering: Införandet av ett idrottsinriktat gymnasium skulle: 

• Främja fysisk aktivitet och hälsa bland ungdomar. 

• Erbjuda en balanserad utbildning som kombinerar idrott och akademiska studier. 

• Stärka Salem kommuns rykte som en plats där ungdomars drömmar och ambitioner tas på 

allvar. 

• Skapa nya möjligheter för samarbete med lokala sportklubbar och näringslivet. 

• Minska behovet för våra unga talanger att pendla till andra kommuner för att få tillgång till 

specialiserad utbildning. 

Vi uppmanar Salem kommun att stödja denna motion och ta de nödvändiga stegen för att införa ett 

idrottsinriktat gymnasium på Rönninge Gymnasium 

 

För Sverigedemokraterna Salems kommun 

 
 

 

 

 

 

 


